
ATA DA 099ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0723/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Santo Amaro da 

Imperatriz e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0711/2025, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

a Associação Rede Feminina e Combate ao Câncer do 

Capivari de Baixo - SC, de Capivari de Baixo e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0735/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 



concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação das Câmaras Municipais do Oeste de 

Santa Catarina - ACAMOSC. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0233/2019, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre páginas eletrônicas de 

Transparência nas instituições hospitalares 

filantrópicas do Estado de Santa Catarina que 

utilizam recursos públicos estaduais. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Volnei 

Weber.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0267/2022, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera os arts. 4º, 5º, 

6º, 11 e 14 da Lei nº 16.861, de 2015, que 

"Disciplina a admissão de pessoal por prazo 

determinado no âmbito do Magistério Público 

Estadual, para atender à necessidade temporária de 

excepcional interesse público, sob regime 

administrativo especial, nos termos do inciso IX 

do art. 37 da Constituição da República". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



Discutiram a presente matéria a Deputada 

Luciane Carminatti, e os seguintes srs. Deputados:  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Discorreu sobre a relevância do projeto para os 

professores temporários e reconheceu o apoio do 

Presidente Julio Garcia. Disse que muitas vezes em 

visitas às escolas encontrou colegas relatando que 

perderam o contrato porque tiveram que acompanhar 

o filho numa cirurgia, numa UTI. E salientou que a 

Assembleia Legislativa faz justiça com os 

professores ACTs na presente data.  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Comentou 

que o Legislativo e o Executivo juntos ganharam 

seus méritos pela aprovação da matéria, 

ressaltando que quem ganha é o professor. 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Ressaltou a 

importância do diálogo na política e enfatizou que 

o professor deve ser tratado com respeito, 

humanidade, amor e admiração por ser uma categoria 

fundamental.  

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Enalteceu o 

trabalho da Deputada Luciane Carminatti pelo 

projeto, reconhecendo a importância de dar 

dignidade mínima ao professor ACT.  

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Falou sobre o 

diálogo e o entendimento da Alesc com o Governo do 

estado, reconhecendo o trabalho da Deputada 

Luciane Carminatti, pois o projeto irá valorizar 

os professores ACTs.    

DEPUTADO JULIO GARCIA (Orador) - Na condição 

de Presidente, registrou um testemunho sobre a 

importância da votação de um projeto que corrige 

uma injustiça sofrida pelos professores ACTs, 

destacando que a proposta, embora simples, 

representa uma conquista significativa. Lembrou as 

dificuldades enfrentadas por esses profissionais, 

reconheceu a iniciativa da Deputada Luciane 

Carminatti, autora do projeto, e o diálogo com o 

Governo do estado e da participação do Secretário 

adjunto da Casa Civil, que resultou em um texto de 

consenso. Ressaltou que a valorização do 

magistério é essencial para o progresso da nação e 

que a Assembleia continuará comprometida com a 

educação, saúde e segurança. Enalteceu o trabalho 



das comissões, dos relatores e da deputada autora, 

afirmando que a aprovação da matéria engrandece o 

Parlamento e garante dignidade aos professores. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Em 

votação o PL n. 0267/2022. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0527/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer (RFCC), do município 

de Taió, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0669/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que declara de utilidade pública do 

Instituto Alke e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h38, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 



Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


